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1. Základné identifikačné údaje poskytovateľa 

 

Obchodné meno:    Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých                                                      

                  Javorinská 7a Bratislava 

 

Sídlo:                                   Javorinská 7a, 811 03 Bratislava 

 

Detašované pracovisko       Ľubinská 5, 811 03 Bratislava 

 

IČO:                     00604950 

 

Číslo účtu:                      SK08 8180 0000 0070 0047 1410 - výdavkový účet štátna  

pokladnica 

                                       SK30 8180 0000 0070 0047 1402 - príjmový účet štátna 

pokladnica 

 

DIČ:                                 2020848170 

 

Právna forma:                  Rozpočtová organizácia, príjmami a výdavkami  napojená   

 na rozpočet BSK 

 

Štatutárny zástupca:        Mgr. Beata Dúczová, riaditeľka 

 

Č.tel.:                               02/62804081 

                                         02/62802052 

 

e-mail: dssjavorinska@dssjavorinska.sk 

 riaditeldss@dssjavorinska.sk 

 

Webová stránka: www.dssjavorinska.sk 

  

Zriaďovateľ: Bratislavský samosprávny kraj (BSK) 

                                         Sabinovská 16 

                                         P. O. BOX 106 

                                         820 05 Bratislava 25 

 

Zriaďovacia listina: 005/2009 

 01.07.2009 

 

Registračné číslo: 72/2009/10 – OSV 
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2. Poslanie, vízia, hodnoty a zámery poskytovateľa 

 

Poslanie 

Poslanie Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých na Javorinskej (ďalej len DSS 

Javorinská) je vymedzené v zriaďovacej listine Bratislavského samosprávneho kraja v súlade 

so zákonom NR SR č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov.  

Hlavným poslaním je poskytovať sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu a to 

ambulantnou a celoročnou pobytovou formou deťom a dospelým s duševnými poruchami 

a poruchami správania. 

DSS Javorinská poskytuje sociálne služby s prihliadnutím na individuálne potreby 

a schopnosti prijímateľov sociálnej služby zamerané na zvyšovanie kvality ich života v súlade 

s platnou legislatívou a koncepciou rozvoja sociálnych služieb Bratislavského samosprávneho 

kraja. 

 

Vízia  

„Oceňovať rozmanitosť, ktorá obohacuje a posilňuje všetkých“. 

 

Domov sociálnych služieb Javorinská, v  zriaďovateľskej pôsobnosti  Bratislavského 

samosprávneho kraja, poskytuje sociálne služby ambulantnou a celoročnou pobytovou formou 

v zmysle zákona č.448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov podľa §38 deťom a dospelým 

s duševnými poruchami a poruchami správania. Zariadenie má kapacitu 66 miest, sídli v dvoch 

budovách na ulici Javorinská a Ľubinská.  

Pracovisko Javorinská poskytuje sociálnu službu prijímateľom ambulantnou formou s 

kapacitou 57 miest, pracovisko Ľubinská poskytuje celoročnú pobytovú formu sociálnej služby 

8 prijímateľom a 1 miesto slúži na zabezpečenie sociálnej služby počas krízovej situácie v 

rodine.  

V rámci poskytovaných sociálnych služieb sa hlavný dôraz kladie na sociálne 

poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu,  rozvoj pracovných zručností a záujmovú činnosť. 

 

Vízia pre ambulantnú formu sociálnej služby: 

Poskytovať komplexné, kvalitné a dostupné sociálne služby, so zreteľom na 

holistický  a etický prístup k prijímateľom sociálnej služby, rešpektujúc ich individualitu 

a jedinečnosť. Vytvárať podporu pre rodiny prijímateľov a príbuzných tak, aby žili 

plnohodnotný život s možnosťou sebarealizácie.  

 

Vízia pre pobytovú celoročnú formu sociálnej služby: 

Vytvoriť podnetné a bezpečné prostredie s podmienkami pre integráciu prijímateľov 

sociálnej služby do spoločnosti v závislosti od ich individuálnych záujmov, prianí, schopností 

a možností. 

Budovať prostredie rešpektu, dôvery, profesionálnej odbornosti a zodpovednosti pre 

dosiahnutie čo najvyššej kvality života prijímateľov sociálnej služby. Vytvárať podmienky pre 

spokojný a dôstojne prežitý život. 

 

Hodnoty a zámery: 

 profesionalita a kvalita 

 úcta a rešpekt 

 dôvera a partnerstvo 

 dodržiavanie ľudských práva a slobôd 
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Deklarované hodnoty uplatňujeme pri našej práci s prijímateľmi sociálnej služby, pri 

komunikácii s príbuznými a verejnosťou, ale aj vo vzájomných vzťahoch na pracovisku. 

Vytvárame tak atmosféru rešpektujúcu individualitu každého človeka.  

 

Princípy práce s prijímateľmi sociálnych služieb: 

 Zachovať život a zaistiť vývoj 

 Umožniť pocítiť vlastný život 

 Poskytnúť pocit istoty a dôvery 

 Rozvíjať vlastný rytmus 

 Umožniť poznať okolitý svet 

 Pomôcť nadviazať vzťah 

 Umožniť zažiť zmysel a význam vecí či vykonávaných činností 

 Pomôcť usporiadať jeho život 

 Poskytnúť autonómiu a zodpovednosť za svoj život 

 Objavovať svet a vyvíjať sa 

(*Európske ciele pre štruktúru individuálnych plánov u poskytovateľov sociálnych služieb, 

vychádzajúce z Maslowovej hierarchie ľudských potrieb, zostavené prof. Dr. A. Fröhlichem a 

Prof. Ch. Biensteinovou v roku 2002). 

 

3. Profil poskytovateľa sociálnych služieb /história, poskytované služby, kapacita, 

organizačná štruktúra/ 

 

História DSS Javorinská sa datuje od roku 1969, kedy na Ľubinskej ulici v Bratislave, 

v októbri, vznikol Ústav pre mentálne postihnutú mládež s denným pobytom. (Dnes je v tejto 

budove poskytovaná sociálna služby prijímateľom s celoročným pobytom). Bolo to zariadenie 

pre deti od 6-26 rokov a prvými zamestnancami boli rehoľné sestry.  

Nová etapa tohto zariadenia začala v roku 1985, kedy bola daná do prevádzky budova 

reprofilizovanej Materskej školy na Javorinskej ulici v Bratislave a to bol podnet na vznik 

Ústavu sociálnej starostlivosti s denným pobytom pre dospelých. Prijatie zákona o sociálnej 

pomoci prinieslo zmenu názvu a od 01.07.1998 sa zariadenie Ústav sociálnej starostlivosti pre 

mládež a dospelých zmenil na Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých, pod ktorým 

zariadenie funguje do súčasnosti. Ide o rozpočtovú organizáciu. V súčasnosti zariadenie patrí 

do zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja. Zriaďovacia listina má 

účinnosť od 01.07.2009. 

 

Poskytovanie služieb 

V domove sociálnych služieb pre deti a dospelých poskytujeme sociálne služby podľa 

zákona č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na riešenie 

nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého 

zdravotného stavu. 

V zariadení možno poskytovať sociálne služby deťom s duševnými poruchami 

a poruchami správania od 6 roku veku, najdlhšie do 25 rokov veku, v odôvodnených prípadoch 

aj dlhšie, ako aj dospelým od skončenia vzdelania za osobitných podmienok, od skončenia 

ďalšej prípravy na povolanie a ďalším dospelým občanom od 25 roku veku, ak sú odkázaní na 

pomoc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 3 zákona 

o sociálnych službách. V súčasnosti sa v DSS Javorinská neposkytujú sociálne služby deťom, 

len dospelým. 
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V DSS Javorinská sú vykonávané odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti. 

V rámci  odborných činností poskytujeme: 

 základné sociálne poradenstvo posudzovaním povahy problému fyzickej osoby, jeho 

rodiny, komunity a to prostredníctvom sociálneho pracovníka, vedúcim úseku sociálnej 

práce, terapií a ošetrovateľstva, prípadne riaditeľky DSS, a to v dvoch rovinách: 

1) ako poradenstvo prvého kontaktu v prípade záujmu občana o poskytovanie sociálnej služby 

v zariadení, resp. informácie a odporúčania o organizáciách, ktoré poskytujú vyhovujúcejší 

druh služby. 

2) ako poradenstvo a poskytovanie základných informácií o existujúcich predpisoch, 

nariadeniach a existujúcich druhoch služieb, aby prijímatelia sociálnej služby netrpeli 

neznalosťou svojich práv a povinností, resp. neschopnosťou vyjadriť svoje potreby, ciele, 

zámery. 

Poskytujeme základné informácie o možnostiach riešenia problému a dávame odporúčania 

alebo sprostredkujeme ďalšiu odbornú pomoc. 

 

Ďalej poskytujeme: 

 ošetrovateľskú starostlivosť, ktorú zabezpečujú opatrovateľky a sestry. 

 sociálnu rehabilitáciu, ktorá sa realizuje kontinuálne a situačne, pričom najväčší dôraz je 

kladený na podporu samostatnosti, maximálne možnej nezávislosti, sebestačnosti fyzickej 

osoby rozvojom a nácvikom zručnosti alebo aktivizovaním schopnosti a posilňovaním 

návykov pri sebaobsluhe a sociálnej komunikácii. 

 obslužné činnosti ako je ubytovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne 

a šatstva  sa poskytuje prijímateľom s celoročným pobytom a stravovanie sa poskytuje 

všetkým prijímateľom sociálnej služby. 

 ďalšie činnosti ako je vykonávanie základnej osobnej hygieny, čiastočnú prípravu a výdaj 

stravy, úschovu cenných vecí a záujmovú činnosť. 

 rozvoj pracovných zručností vykonávame prostredníctvom týchto činností: 

o Keramická činnosť - práca s hlinou a výroba dekoratívnej a úžitkovej keramiky. 

o Práca s papierom - výroba ručného papiera a dekoratívnych darčekových predmetov 

(bločky, zápisníky, pozdravy s tematikou rôznych sviatkov a príležitostí, dekoratívne 

krabice z ručného papiera, pletenie košíkov z papiera, výroba papierovej hmoty pre 

zhotovenie zrkadielok, magnetiek a rôznych ozdôb). 

o Záhradnícka činnosť - prijímatelia sociálnej služby sa pod dohľadom ergoterapeutov a 

terapeutov podieľajú na práci v areáli DSS (sadenie a polievanie kvetín, starostlivosť o 

trávniky, skalku, okrasné záhony, práce v bylinkovej záhrade a v skleníku, starostlivosť 

o polievanie črepníkových kvetín v átriu a v interiéri zariadenia). 

o Nácvik a príprava jednoduchých jedál v cvičnej kuchynke - prijímatelia sociálnej služby si 

osvojujú jednoduché pracovné zručnosti varenia, pečenia, prípravy jedál studenej kuchyne, 

kultúru stolovania a spoločenského správania. Súčasťou tejto pracovnej terapie je aj nácvik 

samostatného nákupu potravín a nácvik finančnej gramotnosti. 

o Práce spojené s prevádzkou zariadenia - prijímateľov sociálnej služby zapájame do 

rôznych pomocných prác súvisiacich s prevádzkou ako práce vykonávané na udržiavaní 

čistoty v areáli zariadenia - zametanie chodníkov, hrabanie lístia, trávy, upratovanie jedálne, 

spoločných priestorov, vynášanie smetných košov z denných miestností, triedenie odpadu 

a pod.  
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     Sociálne služby sú poskytované na základe individuálneho plánu s programom sociálnej 

rehabilitácie, ktorý vychádza z individuálnych potrieb, schopností a cieľov prijímateľa sociálnej 

služby. Individuálny plán je nástrojom na spoluprácu medzi prijímateľom sociálnej služby a 

zamestnancami poskytovateľa sociálnej služby. Slúži na podporu, rozvíjanie, resp. obnovu 

predpokladov a možností ľudí so zdravotným znevýhodnením byť v čo najväčšej miere 

nezávislý, viesť plnohodnotný život v spoločnosti a tak predchádzať, resp. znížiť riziko 

sociálneho vylúčenia.  

Osobné ciele vychádzajú z individuálnych potrieb, schopností a cieľov prijímateľa 

sociálnej služby. Individuálny plán je nástrojom na spoluprácu medzi prijímateľom sociálnej 

služby a zamestnancami poskytovateľa sociálnej služby. Najväčší dôraz kladieme na podporu 

samostatnosti, aktivizovanie schopností a sociálnu komunikáciu. 

Pri práci sa riadime harmonogramom dňa. Tento si skupiny prispôsobujú aktuálnej 

situácii a potrebám prijímateľov sociálnych služieb.  

V lete sa nám podarilo zrekonštruovať ihrisko v areáli DSS a od októbra 2021 

využívame Terapeutickú miestnosť. Využíva sa na relaxáciu, fyzioterapiu a bazálnu  

stimuláciu. 

Každodenné aktivity sociálnej rehabilitácie sú zaznamenávané denne v informačnom 

systéme Cygnus. 

 

Kapacita zariadenia 

Podľa zriaďovacej listiny č. 005/2009 účinnej od 01.07.2009 bola do 31.07.2012 

kapacita Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých Javorinská 7a, 65 prijímateľov 

sociálnej služby, z toho: 

 57 miest ambulantnou formou poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý čas. 

 8 miest celoročnou pobytovou formou poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý 

čas. 

 

Od 1.augusta 2012 bola kapacita zvýšená o jedno miesto celoročnou pobytovou formou 

poskytovania sociálnej služby. Toto miesto je určené na prechodné zabezpečenie sociálnej 

služby prijímateľovi sociálnej služby v DSS Javorinská, ktorému sa poskytuje sociálna služba 

ambulantnou formou a to počas krízovej alebo odľahčovacej situácie v rodine, t. j. na určitý 

čas, najviac v rozsahu 10 nocí počas kalendárneho roka*. 

 

Naplnenie kapacity zariadenia k 31.12.2021 bolo nasledovné:  

Forma služby muži ženy spolu 

Celoročná pobytová 3 5 8 

(1 miesto krízovej intervencie)* 0  0 (1)* 

Ambulantná služba 21 22 43 

Spolu 24 27 51 

 

V zariadení bola veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby k 31.12.2021 v nasledujúcom 

zložení: 

Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby muži ženy spolu 

19 – 25 0 0 0 

26 – 39 9 7 16 

40 – 50 5 13 18 

51 – 65 10 7 17 

Spolu 24 27 51 

Priemerný vek prijímateľov sociálnej služby 42 47 44,5 
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Personálne podmienky, organizačná štruktúra a vzdelávanie 

Prevádzku DSS Javorinská 7a zabezpečuje celkovo 41 zamestnancov podľa schválenej 

organizačnej štruktúry, účinnej od 01.06.2021, rozdelených do 2 úsekov (viď. organizačná 

štruktúra), z toho je 32 odborných zamestnancov a 9 ostatných. 

Podiel odborných zamestnancov na celkovom počte zamestnancov je 78,05 % a podiel 

ostatných (administratívno – prevádzkových) na celkovom počte zamestnancov je 21,95 %.  

 

Schéma organizačnej štruktúry v DSS pre deti a dospelých, Javorinská 7a, Bratislava od 

01.06.2021  

Riaditeľ 1 

Úsek ekonomicko-prevádzkový Úsek sociálnej práce, terapií a ošetrovateľstva 

vedúci úseku (PaM)  1 vedúci úseku (sociálna práca) 1 

ekonom. prevádzkoví zamestnanci 2 sociálny pracovník 1 

vodič, zásobovač, kurič, záhradník 2 sociálny terapeut 6 

stravovacia prevádzka 2 psychológ 1 

upratovačka, práčka  2 ergoterapeut 8 

 sestra / praktická sestra  5 

 opatrovateľka 9 

 

Kvalita práce v zariadení je vo veľkej miere závislá od celkovej odbornej úrovne 

zamestnancov a aj ich osobnostných predpokladov. 

Odbornú úroveň zahŕňa dôkladná znalosť problematiky, kvalifikácia a stupeň vzdelania 

zamestnancov, plnenie povinností, stupeň znalostí z hľadiska odbornej problematiky, ale aj 

všeobecné vedomosti, spôsob vystupovania a ústneho prejavu, správanie sa v zamestnaní, 

zároveň aj mimo neho. 

Zamestnanci zariadenia spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon požadovanej 

činnosti. Odborne sa vzdelávajú na úsekových poradách, ale aj v rámci externých odborných 

seminárov, prednášok organizovaných Bratislavským samosprávnym krajom, komorou 

zdravotných sestier a pôrodných asistentiek, ale aj odbornými vzdelávacími inštitúciami a na 

supervíziách (skupinová/individuálna). 

V zariadení poskytujeme tiež možnosť pre vykonávanie praxe študentom vysokých škôl 

a praktikantom absolvovujúcich rôzne kurzy so sociálnym zameraním.   

 

V roku 2021 takúto prax v zariadení absolvovali 3 praktikanti: 

Organizácia Počet 

praktikantov 

 

VaV Academy, s. r. o., Prešov – inštruktor sociálnej rehabilitácie 

v kombinovanej forme 

 

2 

 

BM Centrum, s. r. o., Trenčín – kurz opatrovania 

 

1 
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Zamestnanci DSS absolvovali v roku 2021 nasledujúce vzdelávacie aktivity: 

Dátum  Názov vzdelávania, druh vzdelávania 

14.01.2021 Tematický online workshop Transformácia sociálnych služieb v Domove bez 

zámku (8 zamestnancov) 

20.01.2021 Interné vzdelávanie – Práca s rizikom v sociálnych službách, vzdelávanie 

viedla: Mgr. Hercegová (15 zamestnancov) 

04.02.2021 Individuálna supervízia, supervízor: Mgr. Zimmová (1 zamestnanec) 

08.02.2021 Individuálna supervízia, supervízor: Mgr. Zimmová (1 zamestnanec) 

04.03.2021 Skupinová supervízia, supervízor: PhDr. Hojsíková, PhD. (6 zamestnancov) 

05.03.2021 Skupinová supervízia, supervízor: PhDr. Hojsíková, PhD. (5 zamestnancov) 

08.03.2021 Vzdelávanie: Individuálne plánovanie s programom sociálnej rehabilitácie  

(1. časť.), lektorky: Mgr. Chmurčiaková, Mgr. Funteková (6 zamestnancov) 

10.03.2021 Vzdelávanie: Individuálne plánovanie s programom sociálnej rehabilitácie  

(2. časť.), lektorky: Mgr. Chmurčiaková, Mgr. Funteková (8 zamestnancov) 

12.03.2021 Vzdelávanie: Individuálne plánovanie s programom sociálnej rehabilitácie, 

prípadové kazuistiky (3. časť.), lektorky: Mgr. Chmurčiaková, Mgr. 

Funteková  (9 zamestnancov) 

15.03.2021 Individuálna supervízia, supervízor: Mgr. Zimmová (1 zamestnanec) 

16.03.2021 Vzdelávanie: Snoezelen a iné formy zmyslovej terapie, lektorky:  

Mgr. Chmurčiaková, Mgr. Funteková (7 zamestnancov) 

22.03.2021 Individuálna supervízia, supervízor: Mgr. Zimmová (1 zamestnanec) 

22.03.2021 – 

26.03.2021 

Academia Istropolitana Nova: Online kurz – Projektový manažment  

(1 zamestnanec) 

07.04.2021 – 

08.04.2021 

Akadémia vzdelávania a vzdelávania v sociálnych službách: Kurz – Manažér 

kvality v sociálnych službách (1 zamestnanec) 

07.04.2021 Interné školenie: Práca so zvukovou aparatúrou, školenie viedol: Mgr. Juhos 

(5 zamestnancov) 

07.04.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (10 zamestnancov) 

14.04.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (7 zamestnancov) 

16.04.2021 Interné vzdelávanie: Veľkofilm o štandardoch kvality v sociálnych službách 

(10 zamestnancov) 

19.04.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (3 zamestnanci) 

21.04.2021 Vzdelávanie – Webinár: Sociálny status prijímateľa sociálnej služby, 

lektorka: Mgr. Chmurčiaková (3 zamestnanci) 

22.04.2021 Vzdelávanie – Webinár: Adaptácia a zaškolenie nového zamestnanca v 

sociálnych službách, lektorka: Mgr. Chmurčiaková (1 zamestnanec) 

22.04.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (3 zamestnanci) 

23.04.2021 Interné vzdelávanie: Veľkofilm o štandardoch kvality v sociálnych službách 

(4 zamestnanci) 

23.04.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (4 zamestnanci) 

10.05.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (2 zamestnanci) 

11.05.2021 Vzdelávanie – Webinár: Dotazník spokojnosti, lektorka:  

Mgr. Chmurčiaková (1 zamestnanec) 
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12.05.2021 Interné vzdelávanie: Karta prijímateľa sociálnej služby, školenie viedla: Mgr. 

Spenlingerová (1 zamestnanec) 

12.05.2021 – 

20.05.2021 

ÚĽUV: kurz Tkanice – individuálny kurz (1 zamestnanec) 

19.05.2021 Vzdelávanie – Webinár: Time manažment v sociálnych službách, lektorka:  

Mgr. Chmurčiaková (2 zamestnanci) 

20.05.2021 Vzdelávanie – Webinár: Riziká klientov, lektorka:  

Mgr. Chmurčiaková (7 zamestnancov) 

20.05.2021 Bratislavské dobrovoľnícke centrum – Školenie: Zelené dni (1 zamestnanec) 

24.05.2021 Interné školenie: Dobrovoľníci na jeden deň, školenie viedla:  

Mgr. Pačutová (2 zamestnanci) 

26.05.2021 Bratislavský samosprávny kraj, školenie: Zmluva o poskytovaní sociálnej 

služby/Zmluva o poskytovaní iných činností (2 zamestnanci) 

27.05.2021 Vzdelávanie – Webinár: Motivačný rozhovor s klientom v sociálnych 

službách, lektorka: Mgr. Chmurčiaková (7 zamestnancov) 

04.06.2021 Kurz: Prvá pomoc (13 zamestnancov) 

09.06.2021 Bratislavský samosprávny kraj, školenie: Úhrada za sociálnu službu + 

vymáhanie pohľadávky/Platenie inou osobou – dobrovoľné + povinné  

(2 zamestnanci) 

11.06.2021 Vzdelávanie – Webinár: Starostlivosť o klientov s Alzhaimerovým 

ochorením pre opatrovateľov, lektorka: Mgr. Chmurčiaková  

(1 zamestnanec) 

14.06.2021 Informačný online seminár k národnému projektu Deinštitucionalizácia 

zariadení sociálnych služieb – Podpora transformačných tímov  

(8 zamestnancov) 

11.06.2021 – 

17.06.2021 

Regionálne vzdelávacie centrum Košice: Video seminár – Sociálne služby 

poskytované samosprávou (financovanie, strategické dokumenty 

a pripravovaná legislatíva), lektorka: Ing. Filipová (1 zamestnanec) 

21.06.2021 Opakované školenie z predpisov bezpečnosti ochrany zdravia pri práci 

a ochrane pred požiarmi (zamestnanci zariadenia) 

22.06.2021 – 

23.06.2021 

Institut Bazální Stimulace: Akreditovaný vzdelávací program s názvom – 

Nadstavbový kurz Bazálnej stimulácie (2 zamestnanci) 

23.06.2021 Bratislavský samosprávny kraj, školenie: Povinnosti poskytovateľa sociálnej 

služby/Povinnosti súvisiace s § 10 zákona č. 448/2008  

(2 zamestnanci + p. riaditeľka) 

02.07.2021 Tematický workshop – rodinné bývanie: komunitná forma pobytovej 

sociálnej služby a nová norma STN 73 4301 Bytové domy, platná od 

01.02.2021 (5 zamestnancov) 

20.08.2021 Interné školenie: Dobrovoľníctvo, školenie viedla: Mgr. Pačutová  

(15 zamestnancov) 

24.082021 – 

25.08.2021 

Seminár: Odborná príprava a metodická podpora poskytovateľov sociálnych 

služieb (1 zamestnanec) 

13.10.2021 Skupinová supervízia, supervízor: PhDr. Hojsíková, PhD. (16 zamestnancov) 

30.10.2021 Školenie: terapie v oblasti Snoezelen, 1. časť (1 zamestnanec) 

06.11.2021 Školenie: terapie v oblasti Snoezelen, 2. časť (1 zamestnanec) 

30.11.2021 Odborná konferencia: Hodnota človeka v sociálnych službách  

(1 zamestnanec) 
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4. Informácie o aktivitách poskytovateľa v danom roku  

 

Aj rok  2021 poznačila pandémia Covid – 19. Pandémia a s ňou súvisiace opatrenia 

zmenili náš bežný život na ktorý sme boli zvyknutí. Museli sme sa všetci prispôsobiť novej a 

náročnej situácii. Dôsledkom pandémie bol aj zákaz alebo obmedzenie aktivít a záujmových 

činností v zariadení a aj mimo zariadenia. Pri plánovaní a realizácii aktivít bolo nutné prihliadať 

na aktuálne protiepidemiologické opatrenia. 

 

V roku 2021 DSS Javorinská organizoval a realizoval tieto aktivity: 

 

1. Akcie organizované DSS Javorinská: 

Január 2021 

Novoročná diskotéka (12.1.2021) – spoločná diskotéka prijímateľov sociálnych služieb a 

zamestnancov 

 

Február 2021 

Valentínsky karneval (17.2.2021) – spoločná oslava sviatku sv. Valentína, spojená 

s výzdobou jedálne, spoločnými aktivitami a diskotékou prijímateľov sociálnej služby. 

Prostredníctvom videohovoru sme sa spojili aj s prijímateľmi sociálnej služby na pracovisku  

Ľubinská. 

 

Marec 2021 

Zber papiera v DSS Javorinská (8.3.2021) – vyhlásili sme zber papiera pre prijímateľov 

sociálnej služby a zamestnancov DSS, ktorý trvá a do ktorého sa priebežne zapájajú. Spoločne 

prispievame k recyklácii papiera. 

Javorinská má talent (31.3.2021) – predstavenie talentov 19 prijímateľov sociálnych služieb 

v hraní na hudobný nástroj, varení, recitovaní, tancovaní a výrobe náramkov. 

 

Apríl 2021 

Chceš byť Top prijímateľ #2? (14.4.2021) – 2. ročník vedomostnej súťaže. Súťažilo 11 

prijímateľov sociálnych služieb v hre Milionár, kde si overili svoje vedomosti. 

Návšteva divadelného ústavu (19.4.2021) – 6 prijímateľov sociálnych služieb sa zúčastnilo 

návštevy Divadelného ústavu v Bratislave. Porozprávali sa s pracovníčkami o divadle 

a o knihách. Ako darček dostali knihy o divadle, ktoré budú využívané na hudobno-

dramatickom krúžku. 

 

Máj 2021 

Majáles v DSS (4.5.2021) – kultúrno-spoločenská akcia spojená so spoločným privítaním jari 

– prednes básní, vystúpenie členov kresťanského krúžku a našej kapely Javorkáči, zdobenie 

mája a diskotéka. 

Petangový turnaj (11.5.2021) – súťaže v hre petang sa zúčastnilo 30 prijímateľov sociálnych 

služieb na ihrisku v areáli DSS. 

Stretnutie pri pesničke (25.5.2021) – 16 prijímateľov sociálnych služieb vystúpilo s piesňami 

a s hrou na hudobný nástroj, prezentovali svoje hudobné nadanie. Ostatní prijímatelia 

sociálnych služieb vytvorili príjemnú atmosféru. 

Jún 2021 

Fotografická súťaž Leto našimi očami (1.6. – 30.9.2021) – vyhlásenie fotografickej súťaže 

pre našich prijímateľov sociálnych služieb v kategóriách: Náš život v zariadení, Slovensko naše 

a Príroda okolo nás. V októbri prebehlo vyhodnotenie akcie spojené s výstavou fotografií 

v priestoroch DSS. 
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Deň kávy (9.6.2021) – v priateľskej atmosfére sa prijímateľom sociálnych služieb  

v prezentácii predstavili druhy kávy a príprava rôznych typov kávy. Prijímatelia sociálnych 

služieb zo skupiny č. 3. pripravili pre všetkých kávu zadarmo, aj so šľahačkou, posýpkou, 

polevou a aj malými koláčikmi. 

Športový deň na Javorinskej (15.6. a 17.6.2021) – prijímatelia sociálnych služieb súťažili 

v športových disciplínach hod na cieľ, kop na bránu, hod na terč a kolky.  

Druhý deň sa súťažilo v  disciplínach beh na čas, hod loptou do diaľky, hod kruhmi na kolík, 

skok z miesta do diaľky, kop loptou na bránu a kolky. 

Športové aktivity boli prispôsobené schopnostiam a možnostiam prijímateľov sociálnych 

služieb. 

Turnaj v hádzaní Šípkami na terč (22.6.2021) – 4 prijímatelia sociálnych služieb z každej 

skupiny sa zúčastnili turnaja. Tí, čo nesúťažili, povzbudzovali ostatných. 

 

Júl 2021 

Kvíz Aj múdry schybí (14.7.2021) – zástupcovia z každej skupiny sa zúčastnili kvízu. Otázky 

sa týkali života v DSS a všeobecného prehľadu. 

Návšteva Horského parku (22.7.2021) – prijímatelia sociálnych služieb sa poprechádzali v 

Horskom parku, pozreli si mini ZOO a v kaviarni si objednali kofolu alebo kávičku. 

 

August 2021  

Najkrajšia skupina v zariadení (2.- 6.8.2021) – vyhlásili sme súťaž o najlepšie vyzdobenú 

skupinu v DSS a ocenili sme ju. 

Opekačka (11.8.2021)  - spoločná akcia zamestnancov a prijímateľov sociálnych služieb 

v záhrade DSS. Pozvanie prijali aj kamaráti z DSS Rozsutec, ktorí boli našimi bývalými 

prijímateľmi. Spoločne sme si pripravili šaláty zo zeleniny z našej záhradky, opiekli na grile 

špekáčky a zeleninu. Zahrala a zaspievala aj skupina Javorkáči. 

Návšteva Botanickej záhrady (25.8.2021) – 14 prijímateľov sociálnych služieb za zúčastnilo 

výletu do Botanickej záhrady v Bratislave. Prezreli si skleníky, vozárium a vonkajší park. 

Oddýchli si v altánku a kúpili si občerstvenie. 

September 2021 

Návšteva Archeologického múzea (8.9.2021)  – 14 prijímateľov sociálnych služieb si pozrelo 

stálu výstavu v múzeu. 

 

Október 2021 

Návšteva Železničného múzea SR (10.10.2021) – v múzeu na Rendedzi si prezrelo 8 

prijímateľov sociálnej služby vlaky a ďalšie exponáty súvisiace s históriou železníc na 

Slovensku. 

Heeloween party (28.10.2021) – diskotéka spojená so súťažou o najstrašidelnejšiu masku. 

November 2021 

Vyrezávanie tekvíc (2.11.2021) – prijímatelia sociálnych služieb si v skupinách vyrezávali 

tekvice a rozprávali sa o sviatku Heeloween. 

Stretnutie pri pesničke (11.11.2021) – 4. ročník akcie, do ktorej sa prihlásilo 15 prijímateľov 

sociálnych služieb. Prezentovali svoje spevácke schopnosti a 3 prijímatelia sa 

prezentovali  hrou na hudobné nástroje. Ostatní prijímatelia sociálnych služieb boli 

obecenstvom. 

Kvíz Aj múdry schybí 2 (16.11.2021) – zástupcovia z každej skupiny sa zúčastnili kvízu. 

Otázky sa týkali všeobecného prehľadu. 

Kávička o 10-tej (18.11.2021) – skupina č. 3 pozvala ostatných prijímateľov sociálnych 

služieb na kávičku zdarma. Obslúžili ich kávičkou a koláčikmi. 
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Svätenie adventných vencov v DSS (26.11.2021) – v tento deň navštívil náš DSS Mons. prof. 

ThDr. Jozef Haľko, PhD. Porozprávali sme sa s ním na tému: význam adventu a vianočných 

sviatkov. Prijímatelia sociálnych služieb si pripravili pre neho aj kultúrny program. V závere 

Mons. Haľko vysvätil vence, ktoré vyrobili prijímatelia sociálnych služieb vo 

svojich skupinách. 

 

December 2021 

Vianočná výzdoba (1.12.2021) – prijímatelia sociálnych služieb, spoločne so zamestnancami, 

vyzdobili skupiny a ozdobili vianočné stromčeky v skupinách a aj veľký stromček v jedálni. 

„...možno príde aj Mikuláš (6.12.2021) - aj tento rok k nám zavítal Mikuláš spolu s čertom a 

anjelom a porozdával baličky prítomným prijímateľom sociálnych služieb. 

Vianočný punč (15.12.2021) - spoločná predvianočná akcia pre všetkých prijímateľov 

sociálnych služieb a zamestnancov DSS spojená s kultúrnym programom prijímateľov  

sociálnych služieb a následnou diskotékou s občerstvením. 

 

2. Akcie organizované inými subjektami: 

Okrem akcií, ktoré organizovala DSS Javorinská, sa prijímatelia DSS zúčastnili aj 

ďalších podujatí organizovaných inými subjektmi. Boli to rôzne akcie, súťaže, ktoré 

organizovali   zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK a iné organizácie. 

 

Tvorivé Arte Zoomy na podporu duševného zdravia (5.3.2021) Arte Jarné asociácie – online 

výtvarné aktivity s témou Jari, do ktorej sa zapojilo 6 prijímateľov sociálnych služieb. 

Výstava Príchod jari (15.3. – 30.4.2021) – výstava prác prijímateľov DSS v Staromestskej 

knižnici, pobočka Panenská 1. Jedna prijímateľka sociálnej služby a 2 zamestnanci pripravili 

a prezentovali výrobky na predaj. 

Zelené dni (28.5.2021) – akcia v spolupráci s Bratislavským dobrovoľníckym centrom – 

zveľadenie záhradky na Javorinskej a Ľubinskej s dobrovoľníkmi a vybranými prijímateľmi 

sociálnych služieb. 

OZ Stopa (12.7. – 15.7.2021) – dobrovoľníci z OZ natierali plot nášho ihriska.  

Ocenenia BSK v sociálnej oblasti (19.8.2021) - BSK oceňoval zamestnancov a prijímateľov 

sociálnych služieb v Bivio. Za naše zariadenie získal ocenenie Martin Droba za jeho básne. 

Naša skupina Javorkáči vystúpila ako súčasť kultúrneho programu. 

Pestrý deň (9.9.2021) – zúčastnili sme sa súťaže v poznaní prírody a seba samého, ktoré 

zorganizoval DSS Rozsutec. Zúčastnili sa aj ďalšie DSS, nás reprezentovali 4 prijímatelia. 

Krásne spolu (27.9. – 9.10.2021) – zúčastnili sme sa fotografickej súťaže vyhlásenej BSK, 

s témou Zachytené okamihy zo života viacerých generácií. 

Jesenná súťaž (do 16.11.2021) – zapojili sme sa do súťaže vyhlásenej BSK na tému Jesenný 

motív  - na črepník, kvetináč alebo kameň. 

Vianočné zimovanie (od 10.11.2021) – výstava ručných prác prijímateľov sociálnych služieb 

DSS Javorinská v Staromestskej knižnici, pobočka Panenská 1. Pripravili ho 1 prijímateľka a 2 

zamestnanci DSS. 
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Ilustračné fotografie z akcií DSS  

 

 

Javorinská má talent 

 

Návšteva Divadelného ústavu spojená s prevzatím kníh o divadle a kultúre                 
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Majáles – stavanie mája 

 

Stretnutie pri pesničke – spevácke podujatie 



16 
 

Bodkovaný deň – módne podujatie 

 

 

Dobrovoľnícky deň – starostlivosť o areál DSS s pomocou dobrovoľníkov 
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Šípkový turnaj – športové podujatie 



18 
 

Praktikanti na praxi  

 

Skúška hudobnej skupiny Javorkáči 
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Skrášlenie okolia nášho zariadenia – rozvoj pracovných zručností prijímateľov 



20 
 

Grilovačka – spoločenská akcia 



21 
 

Vystúpenie hudobnej skupiny Javorkáči v rámci programu Bratislavského samosprávneho 

kraja: Ocenenie v sociálnej oblasti 

 



22 
 

Návšteva Botanickej záhrady 



23 
 

 

Maľovanie na kamene 
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Návšteva Železničného múzea Slovenskej republiky v Bratislave  



25 
 

Futbalový turnaj na Javorinskej 

Halloween Party 



26 
 

Posvätenie Adventných vencov 

Mikuláš 

 



27 
 

Vianočný punč 



28 
 

Keramika – Arteterapia 



29 
 

Príprava jedál v cvičnej kuchynke – Rozvoj pracovných zručností prijímateľov sociálnej 

služby 
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Terapeutická miestnosť  
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Záujmová činnosť  
Okrem odborných činností, akcií a pracovných činností sme aj naďalej poskytovali 

v roku 2021 záujmovú činnosť. Cieľom záujmovej činnosti bolo poskytnúť prijímateľom 

hodnotné prežívanie voľného času a ich osobnostný rozvoj. 

V športovej oblasti to boli nasledovné krúžky: Stolný tenis, Aerobic, Spoločenské hry - šípky,  

Loptové hry, Futbal, Petanque a Tanečno – pohybový krúžok. 

Kultúrno - spoločenské záujmy sme realizovali formou záujmových činností: Páli nám to, 

Tréning pamäti, Hudobno – dramatický krúžok, Kresťanský krúžok, Spevácky krúžok, 

Spoločenské hry, Zdravoveda a Angličtina.  

V roku 2021 sa zúčastňovalo záujmovej činnosti  20 skupín. 

 Aerobik - prebieha 1x do týždňa, zúčastnilo sa ho 9 prijímateľov sociálnej služby 

 Stolný tenis - 1x do týždňa, 7 prijímateľov  

 Pohybovo – tanečný krúžok - 2x do týždňa, 15 prijímateľov 

 Keramická činnosť - 2x do týždňa, 9 prijímateľov 

 Kresťanský krúžok - 2x do týždňa, 14 prijímateľov 

 Spoločenské hry - 1x do týždňa, 5 prijímateľov 

 Spoločenské hry- šípky - 1x do týždňa, 5 prijímateľov 

 Petanque - 1x do týždňa, 7 prijímateľov 

 Páli nám to - 2x do týždňa, 15 prijímateľov 

 Tréning pamäti - 1x do týždňa, 12 prijímateľov 

 Loptové hry - 1x do týždňa, 9 prijímateľov 

 Futbal - 1x do týždňa, 11 prijímateľov 

 Spevácky krúžok - 1x do týždňa, 14 prijímateľov 

 Hudobno – dramatický krúžok- 1x do týždňa, 11 prijímateľov 

 Angličtina - 1x do týždňa, 5 prijímateľov sociálnej služby. 

 Zdravoveda – 1 x do týždňa, 13 prijímateľov. 

 (Krúžok plávania sa vzhľadom na protiepidemiologické opatrenia nemohol realizovať 

Po ich ukončení plánujeme v krúžku pokračovať). 
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V nasledujúcej tabuľke je prehľad záujmovej činnosti v roku 2021 

Záujmová 

činnosť 

popoludní 

PONDELOK UTOROK STREDA ŠTVRTOK PIATOK 

PÁLI NÁM TO 

(miestnosť č.4) 

KRESŤANSKÝ  

(miestnosť č.1)     

           

LOPTOVÉ HRY  

(jedáleň 

zariadenia/ ihrisko 

zariadenia) 

        FUTBAL 

(dopoludnia) 

(jedáleň 

zariadenia/ ihrisko 

zariadenia) 

 

AEROBIC 

(miestnosť č.1) 

POHYBOVO 

TANEČNÝ 

(jedáleň 

zariadenia) 

TRÉNING 

PAMÄTI 

(jedáleň 

zariadenia) 

POHYBOVO 

TANEČNÝ 

(jedáleň 

zariadenia) 

PETANQUE 

(ihrisko 

zariadenia - 

podľa počasia) 

STOLNÝ 

TENIS 

(jedáleň 

zariadenia) 

KERAMICKÝ 

(miestnosť č.3) 

HUDOBNO- 

DRAMATICKÝ 

(miestnosť č. 2) 

KERAMICKÝ 

(miestnosť č.3) 
SPEVÁCKY 

(miestnosť č.1) 

ZDRAVOVEDA 

(dopoludnia) 

(jedáleň 

zariadenia) 

 
SPOLOČENSKÉ 

HRY - šípky 

(miestnosť č.6) 

SPOLOČENSKÉ 

HRY 

(miestnosť č.6) 

ANGLIČTINA 

(miestnosť č.5) 

   
PÁLI NÁM TO 

(miestnosť č.4) 
 

 
   

KRESŤANSKÝ  

(miestnosť č. 1) 
 

 

5. Partnerská spolupráca a sponzori 

 

Partnerská spolupráca 

V priebehu roka 2021 sme spolupracovali s týmito organizáciami: 

 Občianske združenie Javorko – spolupráca pri rôznych kultúrno - spoločenských akciách. 

Darovanie kávovaru do kaviarničky pre prijímateľov. Vybavenie terapeutickej miestnosti. 

Zakúpenie farebných tonerov do tlačiarne zariadenia, ktorá slúži na vytlačenie mesačníka 

prjímateľov časopisu Smajko.  

 Staromestská knižnica – 2 výstavy. 

 OZ Stopa – dobrovoľníci nám natreli plot ihriska. 

 Nadácia SPP – pri realizácii 2 projektov z programu Opora. 

 Grafik: návrh loga DSS Javorinská 7a. 

 Firma: Grafická úprava a tlač časopisu Smajko.  

 Pán Rimbala: Webová stránka DSS Javorinská 7a. 

 ACEA, s. r. o. – klimatizačné zariadenie.  

 Bratislavské dobrovoľnícke centrum – zveľadenie záhradky na Javorinskej a Ľubinskej. 

 VaV Academy, s. r. o., Prešov – inštruktor sociálnej rehabilitácie v kombinovanej forme, 

realizácia praxe praktikantov. 

 BM Centrum, s. r. o., Trenčín – kurz opatrovania, realizácia praxe praktikanta.  
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Realizované projekty: 

 Nadácia SPP - zapojili sme sa do programu Opora, ktorý bol vyhlásený Nadáciou SPP. 

Program bol zameraný na tvorbu a realizáciu individuálnych plánov rozvoja osobnosti 

prijímateľov sociálnych služieb. Zrealizovali sme dva projekty zamerané na osobné ciele 

dvoch prijímateľov sociálnych služieb – hra na hudobný nástroj a práce v záhrade. 

 Rekonštrukcia ihriska – za finančnej podpory BSK sme v lete zrekonštruovali ihrisko 

v areáli DSS. 

 Pobyt v Trenčianskych Tepliciach (12.9. - 17.9.2021) – 12 prijímatelia sa zúčastnili 

týždenného pobytu v Trenčianskych Tepliciach, zorganizovanom OZ Javorko. 

 Terapeutická miestnosť – s finančnou podporou OZ Javorko sme v októbri zriadili 

a vybavili terapeutickú miestnosť. 

 Kaviarnička – OZ Javorko nám prispelo na nákup nového kávovaru v našej kaviarničke. 

 

Dobrovoľníctvo  

Dobrovoľnícku činnosť začalo naše zariadenie rozvíjať v roku 2012, keď vstúpil do 

platnosti Zákon o dobrovoľníctve č.406/2011 Z. z., ktorý legislatívne upravil postavenie 

dobrovoľníka a právne vzťahy pri poskytovaní služieb, činností a iných výkonov 

dobrovoľníkov. 

V roku 2021 dobrovoľníci z OZ Stopa pomohli vymaľovať plot ihriska a v spolupráci 

s Bratislavským dobrovoľníckym centrom sme zveľadili záhradky na Javorinskej a Ľubinskej.  

Spoluprácu s dobrovoľníkmi si veľmi ceníme a je obojstranne prospešná, a budeme 

v nej naďalej pokračovať.  

 

Sponzori 

Sponzorstvo je dôležitá oblasť pre zabezpečovanie činnosti v DSS týkajúcich sa hlavne voľno-

časových aktivít prijímateľov sociálnej služby, ale aj zveľadenie našich priestorov, nakoľko má 

DSS limitovaný rozpočet. Sponzori a darcovia nám v minulom roku pomáhali pri 

zabezpečovaní týchto činností a materiálneho vybavenia: 

 

MAREC   

- darca: Občianske združenie JAVORKO darovalo kávovar, kde si prijímatelia rozvíjajú svoje 

pracovné zručností, v hodnote 334,01 eur. 

- darca: Občianske združenie JAVORKO darovalo 1 ks – univerzálny odpvápňovač pre 

espressá do kaviarne Pod stromom, v hodnote 11,90 eur. 

- darca: Občianske združenie JAVORKO darovalo 1 sadu 4 tonerov do tlačiarne zariadenia, 

ktorá slúži na vytlačenie mesačníka prijímateľov – časopisu Smajko, 89,00 eur. 

 

MÁJ 

- darca: Firma ACEA, s. r. o. darovala Domovu sociálnych služieb pre deti a dospelých 

Klimatizačné zariadenie, v hodnote 1.049,00 eur.  

 

AUGUST 

- darca: Občianske združenie JAVORKO darovalo 1 sadu 4 tonerov do tlačiarne zariadenia, 

ktorá slúži na vytlačenie mesačníka prijímateľov – časopisu Smajko, 115,84 eur. 

 

DECEMBER 

- darca: Občianske združenie JAVORKO darovalo komponenty do terapeutickej miestnosti, 

ktorá slúži na relaxáciu, fyzioterapiu, aktivizáciu a uvoľnenie, stimulovanie zmyslového 

vnímania a podporovanie rozvoja osobnosti prijímateľov s rôznym postihnutím, v hodnote 

4.624,51 eur. 
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6. Informácia o zapracovaní podnetov na zlepšenie poskytovanej sociálnej služby, 

prijatých od prijímateľov v danom roku 

 

Našou víziou je poskytovanie kvalitných sociálnych služieb a preto venujeme 

pozornosť všetkým požiadavkám a podnetom. Požiadavky, podnety a návrhy od prijímateľov 

sociálnej služby a ich príbuzných sú prijímané telefonicky, e – mailom alebo osobne 

u kontaktných pracovníkov resp. vedenia zariadenia. Okrem týchto možností majú všetci 

možnosť podávať svoje návrhy a požiadavky aj anonymne do schránky „Návrhy na zlepšenie 

života v zariadení“, ktorá je umiestnená vo vestibule zariadenia. Týmito  návrhmi a podnetmi 

sa zaoberá priebežne vedenie DSS. 

 

V rámci skvalitnenia poskytovaných sociálnych služieb využívame rôzne inovatívne 

prístupy, buď individuálne v práci s prijímateľmi alebo celoplošne, v prospech celého 

zariadenia.  

 Interne sa vypracoval sa systém novej dokumentácie o prijímateľoch sociálnej služby – 

Karta prijímateľa sociálnej služby. Ide o komplexnejšiu  štruktúrovanú dokumentáciu 

o každom prijímateľovi sociálnej služby, ktorý slúži ako podklad kľúčovému pracovníkovi 

pre prác u s ním. Taktiež slúži ako zdroj informácií pre ostatných odborných pracovníkov 

resp. aj nových odborných zamestnancov. 

 Odborní zamestnanci vypracovali metodiky pre prácu s prijímateľmi sociálnych služieb. 

Cieľom metodík je určenie základných zásad, metód a postupov práce s prijímateľmi   

sociálnych  služieb v   odborných činnostiach  a  záujmových činnostiach, ktoré sú  

orientované   na  udržanie  čo najväčšej  miery  sebestačnosti,   ich   osobnej  integrity  a 

identity  (podpora   rozvoja schopností, zručností a vedomostí prijímateľov). 

 Webová stránka – upravila sa webová stránka zariadenia, sprehľadnili sa a doplnili sa na 

nej informácie o činnosti DSS 

 Od marca 2021 máme novú grafickú a tlačovú úpravu nášho časopisu Smajko. Pridali sa aj 

nové rubriky. Pokračovali v distribúcii časopisu Smajko aj mimo zariadenia v rámci 

hlavného mesta - Staromestská knižnica, Kníhkupectvo Artfórum a Materská škola 

Myjavská – kde ešte??? 

 Od októbra 2021 máme zriadenú terapeutickú miestnosť, v ktorej fyzioterapeutka realizuje 

individuálnu a skupinovú fyzioterapiu. Tiež sa miestnosť využíva na relaxáciu a bazálnu 

stimuláciu. 

 Výroba  štruktúrovaných a vizuálnymi úloh a pracovných listov – pre niektorých 

prijímateľov sociálnej služby je štrukturalizácia a vizualizácia veľmi dôležitá a potrebná.  

 Výmena kávovaru v kaviarničke – nakoľko sa nám pokazil kávovar, v spolupráci z OZ 

Javorko sme zakúpili nový. 

 Počas protiepidemiologických opatrení sme komunikovali s prijímateľmi sociálnej služby, 

ktorí nechodili do DSS online, prostredníctvom aplikácie Skype.  

 Aplikácia bazálnej stimulácie do pohybovej terapie, muzikoterapie, arteterapie. 

 Podnety od zamestnancov smerujúce k zlepšeniu a skvalitňovaniu sociálnej služby – 

zrealizované - zakúpilo sa náradie na cvičenie pre prijímateľov, nová dokumentácia – Karta 

prijímateľa sociálnej služby. 
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Naďalej u nás rozvíjame inovatívne postupy, ktoré sme už zaviedli a ktoré sa osvedčili: 

 Práca s interaktívnou tabulou – pokračovali sme v práci s touto modernou didaktickou 

pomôckou, pomocou ktorej zvyšujeme motiváciu prijímateľov sociálnej služby k učeniu sa 

nových vedomosti a zručnosti. Pomocou nej rozvíjame u prijímateľov sociálnej služby 

logické myslenie, kognitívne schopnosti, predstavivosť, zmyslové vnímanie, komunikáciu 

a mnoho iného.  

Interaktívnu tabulu využívame aj pri záujmovej činnosti a to pri zdravovede, tréningu 

pamäti, prezentácii hudby, prezentácii rôznych fotografii prijímateľov sociálnej služby. 

Práca s interaktívnou tabulou je pre prijímateľov sociálnej služby efektívna a zaujímavá, 

zvlášť preto, že ju môžu ovládať prstom.     

 Pokračujeme v projekte „Kaviareň pod stromom“, ktorý bol realizovaný za účelom rozvoja 

pracovných zručností prijímateľov sociálnych služieb, pričom kaviareň samotná slúži aj ako 

naša prezentačná miestnosť.   

Sú v nej vystavené naše výrobky, kresby a kvety, o ktoré sa starajú  prijímatelia DSS. 

Cieľom kaviarne je rozvoj pracovných zručností v novej oblasti - potenciálna príprava na 

povolanie, zvyšovanie úrovne verbálnej komunikácie a rozvoj slovnej zásoby, rozvoj 

sebaobsluhy, interakcie, spolupráce a kooperácie.  

 Ešte v  roku 2016 sme vytvorili Pracovnú skupinu zaoberajúcu sa implementáciou Štandárd 

kvality poskytovania sociálnej služby v zariadení. Táto pracovná skupina sa stretávala za 

účelom vypracovávania písomných postupov a smerníc. V polovici roka tiež vypracovala 

novú víziu, poslanie, ciele a hodnoty zariadenia. 

 Práca s tabletom s pravidelne sa doplňujúcimi novými aplikáciami priamo stiahnutými pre 

potreby jednotlivých prijímateľov sociálnej služby, ktorí s tabletmi pracujú.  Tablet je 

zaraďovaný ako prostriedok na vyjadrenie záujmov prijímateľov sociálnej služby – 

vyhľadávanie informácií, učenie sa nových aplikácií a výučbových programov, na hranie 

senzorických hier ako prostriedku na uvoľnenie špecifického napätia. 

 Pokračovali sme vo zvyšovaní enviromentálneho vedomia prijímateľov sociálnej služby 

praktickým nácvikom separovania odpadu v priestore DSS aj mimo neho, Zaviedli sme 

Zber papiera, do ktorého sa zapájajú zamestnanci i prijímatelia sociálnej služby. 

 Pravidelne pracujeme s nácvikom správania sa v modelových situáciách, ktoré sa vyskytujú 

v bežnom živote, a ktoré za prijímateľov sociálnej služby riešia zatiaľ ich rodičia a príbuzní 

- návšteva úradu, nákup v obchodnom centre, podanie listu na pošte, atď. 

 Prijímatelia sociálnej služby sa dlhodobo venujú nácviku prác v domácnosti, najmä vareniu 

a pečeniu v cvičnej kuchynke zariadenia a ľahšími upratovacími prácami.  

 Pokračujeme v realizácii prístupu „Sound work“ - práca so zvukom a využívanie prvkov 

muzikoterapeutickej metódy na Pohybovo - tanečnom krúžku. Metóda integruje 

vyjadrovanie a symbolickú silu ľudského hlasu s rôznymi formami telesných aktivít. 

 Informácie na nástenke vo vstupnej miestnosti DSS - metóda vizualizácie ako pomôcky 

sprístupnenia informácií o najbližších službách infraštruktúry v najbližšom okolí zariadenia 

a aktivitách v Bratislave a okolí (časopis Echo, Bratislavské noviny a pod), a ďalšie 

aktuálne informácie o činnosti DSS. 

 Keramika a jej prínos - trénovanie jemnej a hrubej motoriky, aktivizácia nervových 

zakončení. Práca s hlinou ako spôsob vyjadrenia a následne uvoľnenia napätia prijímateľov 

sociálnej služby, pre ktorých nie je spontánne verbálne sebavyjadrenie. 
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U prijímateľov sociálnej služby zisťujeme ich názory na kvalitu poskytovaných 

sociálnych služieb u nás priebežne rozhovormi a pri plánovaní aktivít v skupine. 

Raz ročne ich požiadame o vyplnenie „Dotazníka spokojnosti“, ktorý je zrozumiteľný 

a písaný v ľahko čitateľnom texte. Zisťujeme ním názor prijímateľov na pozitíva, negatíva, 

potrebu zmeny či vylepšenia. Dotazníkom vieme porovnať očakávania prijímateľov s víziou 

zariadenia a prípadne služby nami poskytované prispôsobiť ich potrebám a očakávaniam.  

V decembri 2021 sme overovali dotazníkom spokojnosť prijímateľov sociálnych 

služieb, ale aj ďalším dotazníkom spokojnosť ich rodinných príslušníkov.  Ich vyhodnotením 

sme sa dopracovali k zisteniu, že celková ponuka služieb je pre prijímateľov sociálnej služby 

a ich rodinných príslušníkov dostačujúca, napĺňa dostatočne ich očakávania a potreby.  

Zariadenie preto víziu nemení, pokračuje v jej kvalitnom napĺňaní cieľov aj naďalej. Avšak 

zapracovali sme podnet aby sme v časopise Smajko zaviedli novú rubriku – kuriozity 

a zaujímavosti z Bratislavy. 

Zároveň pani riaditeľka listom poslala spätnú väzbu prijímateľom sociálnej služby a ich 

rodinným príslušníkom. 

                                 

7. Hospodárenie organizácie + rozpočet 2021 

 

Listom  č. 10419/2020/ROZ-4  zo  dňa  22.12.2020  sme  dostali   od   BSK rozpis schváleného  

rozpočtu na rok 2021 bez záväzného členenia –  v celkovom objeme výdavky      843 954,78  € 

a príjmy v hodnote  49 000,- €. Členenie do jednotlivých kategórií sme na základe  usmernenia 

BSK realizovali samostatne tak, aby bola zabezpečená prevádzka nášho zariadenia. V priebehu 

roka bolo realizovaných niekoľko  hromadných  úprav rozpočtu schválených listami BSK:  

 

Zmeny úpravy rozpočtu v roku 2021 

    
- RO č. 1 zo dňa  04.01. 2021  13 492,38 €  /účelovo určené FP na dotáciu 

MPSVaR SR / 

- RO č. 113 zo dňa 12.04.2021  13 492,38 € vrátené účelovo určené FP na 

dotáciu MPSVaR SR 

- RO č. 128 zo dňa 19.04.2021  5 000,00 €  /oprava vonkajšieho ihriska 

a telocvične/  

- RO č. 139 zo dňa  23.04.2021 1 897,97  €  /úprava osobného a riadiaceho 

príplatku riaditeľa zariadenia/  

      -    RO č. 180  zo dňa 25.05.2021   2 998,82 € /odmena a odvody riaditeľa za I. polrok 2021/  

      -    RO č. 393 zo dňa  13.10.2021  705,84 € /monitoring, diagnostika potrubia, vypracovanie 

technickej správy na Lubinskej 5/ 

      -   RO č. 448 zo dňa 12.11.2021  1 410,80 € /dotácia na projekt z MPSVaR SR/ 

      -   RO č. 484 zo dňa  26.11.2021  9 250,00 € /odmeny a odvody zamestnancov za II. polrok 

      -  RO č. 486 zo dňa 29.11.2021  3 398,75€ /odmena a odvody riaditeľa zariadenia za II. 

polrok 

      -   RO č. 491 zo dňa 30.11.2021  11 347,94 € /dotácia na TP a ostatné príplatky/ 

      -   RO č. 492 zo dňa 30.11.2021  23 361,27 € /mimoriadne odmena a odvody za druhú vlnu 

pandémie 

-   RO č. 522 zo dňa 10.12.2021  1 860,00 € /výživové doplnky/ 

-   RO č. 523 zo dňa 10.12.2021  330,90 € /MTV notebook, myš k notebooku/ 

-   RO č. 559 zo dňa 30.12.2021  17 508,40 € /odmeny a odvody z MPSVaR SR/ 

 

 

 



38 
 

I. Príjmová časť rozpočtu 
 

Schválený rozpočet v  príjmovej časti rozpočtu........................................................49 000,00 € 

Upravený rozpočet ....................................................................................................90  969,67 €  

Príjem za obdobie do 31.12.2021 ..............................................................................88 740,89 €                                                                                

Percentuálne plnenie: ...................................................................................................... 97,55 % 

                                             

II. Výdavková časť rozpočtu 

 

Schválený rozpočet  vo výdavkovej časti .............................................................  843 954,78 € 

Upravený rozpočet ................................................................................................. 924 125,47 € 

Čerpanie výdavkovej časti rozpočtu k 31.12.2021................................................. 910 983,42 € 

Percentuálne plnenie:.................................................................................................     98,58 %  

 

II. a   položka 610 –Mzdy, platy 

 

Schválený rozpočet na mzdy a platy....................................................................   502 782,00 € 

Upravený rozpočet ..............................................................................................   557 155,76 € 

Čerpanie k 31.12.2021.......................................................................................... .550 781,61 €  

Percentuálne plnenie: .............................................................................................       98,86 % 

    

II. b  položka 620 –Odvody do fondov 

 

Schválený rozpočet na odvody do fondov............................................................   183 122,00 € 

Upravený rozpočet ..............................................................................................    198 137,13 € 

Čerpanie k 31.12.2021 ........................................................................................... 194 243,58 €                                                               

Percentuálne plnenie:....................................................................................................98,03 % 

  

II. c  položka 630 – Tovary a služby 

 

Schválený rozpočet na tovary a služby ..................................................................147 600,78 € 

Upravený rozpočet ................................................................................................ 151 202,48 €                                   

Čerpanie k 31.12.2021............................................................................................149 350,16 € 

Percentuálne plnenie:...................................................................................................98,73 % 

 

Energie – 632 

/ spotreba elektrickej energie na  prevádzku a kúrenie na Javorinskej, plyn, vodné, stočné  

a zrážková voda. Ďalej je zahrnuté poštovné a telekomunikačné služby, komunikačná 

infraštruktúra - internet/ 

 

Materiál – 633 

/všeobecný materiál, interiérové vybavenie- nábytok na sekretariát a sedacia súprava na 

Lubinskú, výpočtová technika, vodoinštalačný a elektroinštalačný materiál, prevádzkové 

stroje, prístroje a zariadenia, čistiace a  dezinfekčné prostriedky, kancelársky materiál, 

predplatné časopisov, pracovné odevy, obuv, potraviny,  palivo ako zdroj energie , predĺženie 

antivírového programu ESET a sociálneho programu CYGNUS na rok 2021 a  reprezentačné 

výdavky/ 
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Dopravné – 634 

/ v tom je servis, údržba, drobný nákup, emisná kontrola, STK, poistenie a  PHM  pre 3 autá/:  

Máme  Škodu  Fabia,  CITROEN Jumper COMBI TOUR2.2 HDi 130k 33L2H2 8-9.m 

a prevodom správy majetku z BSK sme získali v roku v roku 2018  Škodu Octaviu na dovoz 

stravy/   

 

Údržba -  635  

/ priebehu roka sme zabezpečovali bežnú údržbu dvoch budov, priestorov, objektov vo vlastnej 

réžii. Výmena bojlera v kotolni, nákup nového a demontáž starého, maľovanie  a monitoring 

potrubia na Lubinskej 5.  Na základe revízie komínov, bola vykonaná ich oprava. /   

   

Ostatné tovary a služby – 637 

/ školenie, kurzy, semináre, všeobecné služby , špeciálne služby, deratizačné práce, odvoz 

komunálneho odpadu,  revízie elektrospotrebičov, kotolne, tlakové skúšky hydrantov, 

komínov, poplatky banke, dohoda o vykonaní práce  - externý pracovník informatik , 

stravovanie , prídel do sociálneho fondu, poistné ,  daň z nehnuteľností/    

 

III. d  položka 640 – Bežné transfery 

 

Schválený rozpočet  na bežné transfery....................................................................   9 450,00 € 

Upravený rozpočet ....................................................................................................  9 824,26 € 

Čerpanie k 31.12.2021 ..............................................................................................  9 802,23 € 

Percentuálne plnenie: ...................................................................................................... 99,78 % 

 

II. Kapitálové výdavky rozpočtu           

 

Na rok 2021 neboli plánované kapitálové výdavky. 

 

Záväzky – krátkodobé                                                                                              73 417,05 € 

 

Mzdy zamestnancov za 12/2021, ktoré boli zúčtované  v 1/2022                            41 938,22 €   

Odvody do jednotlivých poisťovní za 12/2021, zúčtované v 1/2022                       24 687,49 €  

Záväzok voči daňovému úradu za 12/2021, zúčtovaný  v 1/2022                             6 232,09 €  

Tvorba SF                                                                                                                     559,25 € 

 

Pohľadávky - krátkodobé          
             

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých evidoval k 31.12.2021 pohľadávky  vo výške 

3 341,95 €.  Ide o pohľadávky vzniknuté predpisom úhrad za poskytnutú službu klientom 

v mesiaci november a december 2021 a ktoré budú v mesiaci január a február 2022 uhradené. 

Okrem týchto pohľadávok neboli evidované k 31.12.2021 žiadne ďalšie krátkodobé 

ani dlhodobé pohľadávky. Opravné položky netvoríme. 

 

Neuhradené faktúry  
  

k 31.12.2021 boli  v hodnote  4 522,52 €  /vyúčtovanie elektrickej energie, telekomunikačné 

poplatky, nákup PHM/  Faktúry  za december 2021 boli uhradené začiatkom januára 2022 

z nového rozpočtu. 

 

 



40 
 

Darovací účet   

 

Stav darovacieho účtu k 1.1.2021                                           3 412,37 € 

Príjem  v roku 2021                                                                 1 100,00 €  

Výdaj                                                                                          700,00 € 

Zostatok k 31.12.2021                                                             3 812,37  €  

 

Depozitný účet 
  

Zostatok na depozitnom účte k 31.12.2021  je  74 488,77 €.  

Stav na depozitnom účte sú mzdy, odvody a dane za 12/2021, ktoré budú vyplatené  

v mesiaci január 2022.   

 

Sociálny fond 

 

Tvorba a čerpanie SF  za rok 2021 : 

DSS tvorí sociálny fond z  povinného prídelu vo výške 1,0 % zo základu uvedeného v § 4 ods.1  

zákona 152/1994 Z. z.. V zmysle § 4 odst.4 zákona č. 553/2003 Z. z. je základom na určenie 

povinného prídelu do sociálneho fondu (súhrn  hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom  za  

kalendárny  rok bez odmien a náhrad za dovolenku a iné prekážky v práci) 

- ďalším prídelom vo výške 0,30 %  je súhrn hrubých  miezd zúčtovaných zamestnancom  za 

kalendárny rok v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa z roku 2013 a KZ DSS na rok 

2012 a dodatok ku KZ na rok 2013. 

 

Stav k 1.1.2021                                      1 055,61 € 

Povinný prídel 2021                               5 756,15 € 

                         

Použitie : príspevok na stravu             - 5 764,80 €                  

 jubileá                                 -    375,00 € 

                    

 Stav  k  31.12.2021                                671,96 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

V Bratislave dňa: 29.03.2022                                                             Mgr. Beata Dúczová 

                                                                                                                Riaditeľka DSS 

 


